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 Ata da 46ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes,  

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, 

Zé Raimundo e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Rogério Andrade e Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. Oradores 

inscritos - O Deputado Luciano Simões Filho registrou o convite que recebeu da Academia Feirense 

de Letras para o lançamento do livro “João Durval, um construtor de caminhos”, de autoria de Luiz 

Almeida, que será realizado no Hotel Portobello em Ondina, Salvador. Comunicando o aniversário 

de 30 anos dos Municípios de Rafael Jambeiro e Nordestina, fez um relato histórico dos Municípios 

e da visita realizada em companhia dos Parlamentares Federais Paulo Azi e Lúcio Vieira Lima ao 

Município de Rafael Jambeiro. Por fim, parabenizou a Casa pela realização da Sessão Itinerante no 

Município de Santo Antônio de Jesus. O Deputado Pedro Tavares disse que o Município de 

Jacobina tem sofrido muito com os péssimos serviços da Embasa, sobretudo com a paralisação da 

obra de implantação do sistema de esgotamento sanitário. Cobrou explicações sobre as obras do 

Governo do Estado que estão paralisadas, observando que há um descompasso entre as ações 

divulgadas em campanha e as obras estagnadas, citando como exemplo a BA-540, estrada situada 

na divisa entre Mutuípe e Amargosa, “praticamente intrafegável”. O Deputado Herzem Gusmão, 

questionando o alto custo para a manutenção de um automóvel na Bahia comentou os abusivos 

valores da vistoria veicular e a proibição do parcelamento do IPVA no Estado, sugerindo que se 

institua o fracionamento em até 10 vezes. Demonstrou preocupação com a possível deflagração de 

greve dos professores das Universidades Estaduais Uefs, Uesc, Uneb e Uesb, cuja principal 
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reivindicação é o aumento do orçamento das universidades em, no mínimo, 7% da Receita Líquida 

de Impostos. A Deputada Luiza Maia apelou ao Presidente Marcelo Nilo para que interceda junto ao 

movimento grevista deflagrado pelos servidores municipais de Camaçari, cujas negociações estão 

emperradas por falta de diálogo com o Prefeito. Questionando a privatização da feira de Camaçari, 

que dará lugar a um “grandioso shopping”, alertou de que o Município “virou uma confusão”, tempo 

em que registrou solidariedade aos 1.800 feirantes do Município. Conclamou todos a firmarem um 

amplo debate junto ao Governador Rui Costa sobre a implementação do pedágio na Via 

Metropolitana, lembrando que Camaçari, principalmente a orla de Vila de Abrantes, não aceita a 

instalação da praça de cobranças. Encerrou convidando os Deputados para a celebração do Dia 

Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. O Deputado Zé 

Raimundo, cumprimentando os munícipes de Maetinga e de Condeúbas, pela passagem, 

respectivamente, dos 30 e dos 154 anos de emancipação política e administrativa, estendeu loas a 

várias personalidades dos Municípios. Informou a visita do Vice-Governador João Leão à Comissão 

de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle para expor os eixos do PPA em execução, tais 

como a Ferrovia Oeste-Leste, dentre outras de igual impacto para o Estado. O Deputado Alex da 

Piatã parabenizou as Cidades de Capim Grosso e Nordestina pela passagem dos 30 anos de 

emancipação política e administrativa. Demonstrou entusiamo pelas comemorações do Dia dos 

Enfermeiros, reconhecendo ser uma “brilhante profissão”. Homenageou a Comissão de Saúde 

deste Poder, citando os Deputados Fabíola Mansur, Alan Sanches e José de Arimatéia como dignos 

parlamentares, por tratarem de assuntos como a dicotomia entre Optometria e a Oftalmologia. O 

Deputado Targino Machado comunicou que declinará o uso do Grande Expediente, face aos 

pedidos da Bancada, mas que não apoiará os percentuais de reajuste oferecidos ao funcionalismo 

do Estado e votará contra o projeto em pauta. Encerrou clamando ao Presidente Marcelo Nilo para 

conceder um aumento maior aos servidores da Casa. O Deputado José de Arimatéia, falando sobre 

a discussão travada na Comissão de Saúde e Saneamento sobre a legalidade do exercício das 

funções dos optometristas, disse que na Bahia existem 603 oftalmologistas para atender a uma 

população de 15 milhões de habitantes, o que justificaria a inserção dos profissionais optometristas 

como apoio. Finalizou informando que os optometristas já estão em 90% dos municípios da Bahia e 

que está tramitando no Congresso Nacional a regulamentação da profissão. O Deputado Sandro 

Régis lembrou as manifestações promovidas pelos empregados terceirizados do Estado da Bahia 

durante a Sessão Itinerante em Santo Antônio de Jesus, revelando as fragilidades da classe e o 

descaso por parte do Governo em resolver as querelas. Repercutindo notas publicadas na imprensa 

baiana, lamentou o quadro de paralisia das obras no Estado, inclusive com a cobrança de passivos 

financeiros que chegam às cifras de R$ 200 milhões. Encerrou fazendo um comparativo entre as 

receitas auferidas pelo Estado, fruto da majoração de taxas e tributos, e o pagamento devido às 

empresas terceirizadas, concluindo que não há justificativa para o não pagamento. O Deputado 
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Rosemberg Pinto, confirmando as informações de que muitas obras estão paralisadas no território 

baiano, disse que o “Governo tem feito um esforço imenso para retomar essas obras”. Comunicou 

que, mesmo com todo o empenho governamental, o Município de Nova Canaã solicitou, através de 

carta endereçada à Sedur, a interrupção das obras de recapeamento, fruto de Emendas do Senador 

Walter Pinheiro. Ressaltou que não pactua com o atraso nos pagamentos dos trabalhadores 

terceirizados da educação e que não é o Governo o verdadeiro devedor dos trabalhadores, mas, 

sim, algumas empresas que descumprem os contratos firmados. Por fim, lamentou a possibilidade 

da Lei Anticalote perder a aplicabilidade caso não haja condição das empresas permanecerem 

adimplentes, com patrimônio líquido capaz de honrar os compromissos pecuniários assumidos. 

ORDEM DO DIA – O Projeto de Lei 21.234/2015, oriundo da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre o 

reajuste dos vencimentos dos servidores ocupantes dos cargos de provimento efetivo e temporário 

e dos proventos de aposentadoria da Assembleia Legislativa, na forma que indica”, foi discutido e 

aprovado por maioria, com a abstenção dos Deputados de Oposição presentes, tendo como relator 

o Deputado Paulo Rangel, no âmbito das comissões conjuntas. A Deputada Fabíola Mansur fez 

uma comunicação inadiável para parabenizar as Taquígrafas da Casa pela passagem do Dia do 

Taquígrafo e saudar os Enfermeiros pela passagem do Dia da categoria.  Esgotada a pauta da 

Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Ângela Sousa e Vítor Bonfim (03). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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